

имеют 142 работника, из них специальное профессиональное образование - 82.

Молодых работников в возрасте до 30 лет - 68 (23%). Основной возрастной состав - это специалисты от 30 до 55 лет - 151 человек (52%). Это люди со стажем работы свыше 10 лет, которые обеспечивают стабильный рост качества культурного обслуживания населения района. Есть у нас и работающие пенсионеры - 73 человека в возрасте 55 лет и старше, или 25%. Эта категория специалистов, обладающая в своем большинстве образованием по культуре (77%) и стажем работы свыше 20 лет, имеющая громадный опыт. Они выполняют роль не только наставников для молодежи, но и, регулярно повышая свою квалификацию, активно участвуют и содействуют в продвижении инновационных форм и методов работы в сфере культуры района.

Система подготовки кадров в сфере культуры и искусства предполагает 3 уровня:

- Детская школа искусств (музыкальная школа), являющаяся необходимой базой и фундаментом будущего профессионального образования.

- Средние и высшие образовательные учреждения, дающие профессиональное образование.

- Молодой специалист. Таким образом, особенно образование в области музыкального, образовательно и хореографического искусства является его многоступенчатое освоение в течение 14 - 17 лет.

в соответствии с Указом Президента России от 01 июня 2012 года № 761 по отрасли «Образование» - 22699 рублей, в том числе по преподавателям 24663 рубля.

Работникам муниципальных учреждений культуры и искусства в соответствии с постановлением администрации Красновардской области от 24.03.2017г. № 30 «О социальной норме общей площади жилья и нормативах потребления коммунальных услуг, предоставляемых отдельным работникам муниципальных учреждений культуры, проживающим (или) работающим в сельской местности» за счёт бюджетных средств муниципального района предоставляются меры социальной поддержки в форме ежемесячной денежной компенсации на оплату общей площади жилья и коммунальных услуг (газ, электрическая и тепловая энергия).

Педагогическим работникам муниципальных учреждений дополнительного образования, проживающим и работающим в сельской местности, меры социальной поддержки предоставляются в соответствии с Законом Белгородской области от 21 июля 2008 года № 215 «О размере, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих поселках (посёлках городского типа) на территории Белгородской области» за

ты министерства культуры Российской Федерации лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территории сельских поселений, и их работникам, Почётными грамотами и Благодарственными письмами Министерства культуры РФ, Губернатора области, регионального управления культуры, администрации района.

Звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» присвоено Михаилу Акимовичу Щербинину - самобытному певцу, исполнителю на балалайке и гармошке из Большесельского, Наталье Ивановне Маняхиной - директору музея народной культуры села Нижняя Покровка, Виктору Ивановичу Нечаеву - директору Нижнеокровского модельного сельского дома культуры, Борису Яковлевичу Ровманову - преподавателю Вессловской детской музыкальной школы, Василию Александровичу Осадчому - гармонисту с. Новохотурное.

Управление культуры администрации района, подведомственные ему учреждения за последнее время активизировали свою деятельность по популяризации и повышению престижа работника культуры, по профориентации среди обучающихся и молодежи района этой профессии. Данная работа не может не дать положительных результатов для достижения многообразия и высокого качества культурных услуг населению, повышения их социальной значимости.

Н. ВАЛУЙСКИХ,
начальник управления культуры администрации района.

С. И. И. И. И.

В уходящем году благоустроен ряд объектов, в том числе территория на въезде в поселение, где изготовлена и установлена стела. Территория бывшего детского сада по улице Калинина огорожена металлическим профильным железом, высажены ели. Возле Никитовской средней

школа в селе Лупатуново и улице Юбилейная в селе Самарино, установлены игровые детские комплексы (горки, карусели, турники, балансиры, двойные качели).

Работа по благоустройству Никитовского сельского поселения продолжится в 2018 году.

Л. ЗАРУЦКАЯ.

СТАРОСТЬ И ДЕМЕНЦИЯ

граждан старшего поколения, страдающих старческой деменцией».

Для раннего выявления и профилактики деменции в тесном сотрудничестве с гражданами приняли участие получающие социальные услуги на дому. По результатам тестирования с участниками, у которых обнаружены признаки деменции, социальными работниками и психологом Комплексного центра социального обслуживания населения проводится профилактическая работа.

В рамках проекта в области были изданы методические рекомендации для работников с пожилыми людьми и листовки-памятки для населения «Деменция: профилактика, реабилитация, обеспечение качества и независимости жизни». А на сайте районного Комплексного центра представлена информация, в которой можно узнать, куда обратиться за помощью. Все мы неизбежно состаримся, и так хочется, не смотря на годы, остаться мудрым и не быть обузой своим детям. Поэтому не упускайте из виду ваших родных. Может, им уже нужна ваша, наша помощь или помощь врача.

А. СВИСТУНОВ,
директор Комплексного центра социального обслуживания населения Красновардского района.

Старый человек - это целый мир, маленькая эпоха. В нем глубинные пласты прожитых лет, былых страданий и сильных чувств, воспоминаний о своем времени. И вот этот мир начинает рушиться, как сочки памяти выпадают, как пазлы из общей картины. Так начинается деменция.

Деменция - это устойчивое разрушение когнитивных (познавательных) способностей человека. Это значит, что ухудшаются память и мышление, навыки счета и ориентирования в пространстве, дегрاديрует речь человека. Она обычно проходит незамеченной, зачастую трудно определить время ее начала. Человек становится забывчивым, забывается важные события и имена людей, испытывает нарастающие трудности при общении. Проблемы в повседневной жизни становятся очевиднее и существенней. Более тяжелые формы деменции требуют вмешательства психотерапевта.

Деменция за последние годы стала актуальной проблемой для всего общества. Вот и в нашей области уделяется внимание решению этой проблемы у старшего поколения. В 2017 году разработан и реализуется проект «Совершенствование социально-медицинских подходов к повышению качества жизни